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Розглянуто актуальні напрями розвитку вищої освіти за судово­експертним профілем в Україні. 
Представлено проблемні питання отримання спеціальної вищої освіти судового експерта та 
визначено шляхи їх розв’язання через призму державної політики в умовах воєнного стану.
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The paper considers the current trends in the development of higher education in the forensic expert 
profile in Ukraine. The problematic issues of obtaining a specialized higher education of a forensic expert 
are presented and the ways of their solution are determined through the prism of state policy under 
martial law.
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Наказом Мін’юсту України №301/5 від 
03.03.2015 р. затверджено «Положення про 
Центральну експертно­кваліфікаційну комісію 
при Міністерстві юстиції України та атестацію 
судових експертів» (далі — Положення) [1], 
яке передбачає порядок проведення атес­
тації з метою присвоєння та підтвердження 
кваліфікації судового експерта. Відповідно до 
зазначеного Положення, однією з основних 
і обов’язкових умов присвоєння кваліфікації 
судовому експерту є наявність вищої освіти 
другого рівня ступеня магістра за відповідною 
спеціальністю. А значить, в Україні актуальним 
залишається процес підготовки судового екс­
перта з кваліфікацією магістра за для дотри­
мання вимог ЦЕКК.

Через те, що більшість експертних спеці­
альностей потребують саме юридичної освіти 
в галузі знань 08 Право, постає логічне питання 
щодо можливостей отримання такої освіти в 
Україні в межах судово­експертного профілю. 
Хоча вища освіта за спеціальністю 081 Право не 
є дефіцитною у країні, а перелік закладів вищої 

освіти, що здійснюють підготовку магістрів­здо­
бувачів, за даними Єдиної державної електро­
нної бази з питань освіти [2] налічує 119, в Україні 
фактично відсутні освітньо­наукові програми, за 
якими індивідуально готуються фахівці судові 
експерти з певної галузі.

Отже, вища освіта для майбутнього судо­
вого експерта є загальноспрямованою та не 
передбачає набуття компетентностей у відпо­
відності до переліку експертних спеціальнос­
тей у Положенні [1]. Практичний досвід роботи 
та знання в галузі судової експертизи здобувач 
може отримати винятково за результатами ста­
жування в судово­експертній установі та про­
ходження відповідної підготовки. Отже, базові 
знання в галузі судово­експертної діяльності от­
римати під час навчання у закладах вищої осві­
ти неможливе в Україні, що стимулює галузь до 
розвитку та розв’язання проблемних питань, 
особливо в умовах воєнного стану та за наяв­
ності високої потреби у діяльності судового екс­
перта як суб’єкта системи забезпечення право­
суддя у країні.
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Незважаючи на війну в Україні, пріоритет­
ними напрямами державної політики щодо 
розвитку вищої освіти залишаються [3, 4]: осо­
бистісна орієнтація освіти, підвищення її якості, 
оновлення змісту, запровадження освітніх інно­
вацій та інформаційних технологій, інтеграція 
вітчизняної вищої освіти до європейського та 
світового освітніх процесів.

Тобто, поєднуючи загальнодержавні тен­
денції розвиту вищої освіти та потреби у підви­
щенні якості підготовки магістрів­судових екс­
пертів, запропоновано такі напрями удоскона­
лення сучасної вищої школи:

1) розроблення освітніх навчальних програм 
за юридичним профілем, що враховує інди­
відуальні дисципліни, спрямовані на здобут­
тя фахових компетентностей судового екс­
перта­криміналіста, судового експерта­оцін­
щика тощо;

2) оновлення змісту наявних навчальних планів 
за спеціальністю 081 Право з метою враху­
вання індивідуального навчання фахівця, що 
має бажання стати судовим експертом;

3) запровадження інноваційних технологій для 
покращення умов викладання навчальних 
дисциплін для тих, хто вимушено здобуває 
вищу освіту дистанційно;

4) запровадження практики стажування в ла­
бораторіях судово­експертних установ 
Мін’юсту України та інших відомств для здо­
буття реального досвіду роботи за фахом;

5) організація співпраці з установами європей­
ських партнерств для обміну знаннями в су­
дово­експертному просторі.

На нашу думку, представлений перелік 
напрямів розвитку вищої освіти у галузі судо­
во­експертної діяльності в Україні не є вичерп­
ним, але визначає основні положення, що ма­
ють враховуватись для формування пріоритет­
них компонент глобальних перспектив вищої 
освіти в умовах війни.
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